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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ  Χαλκίδα 15/03/2022 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ Αριθμ. πρωτ. 52506/994 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΙΕΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 
Τμήμα: Περιβαλλοντικής Υγιεινής & 
Υγειονομικού Ελέγχου 

  

    
Ταχ. Δ/νση : Χαϊνά 93-Διοικητήριο,   
Ταχ. Κωδ. : 34 132 ΧΑΛΚΙΔΑ  
Πληροφορίες : Τσιαπάλη Κ. ΠΡΟΣ: ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 
Αρ. τηλεφ. : 22213.53732   
Αρ. Fax : 22210.36076   
E-mail : tsiapali.k@evia.pste.gov.gr   
 

ΘΕΜΑ : Ποιότητα νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στον οικισμό Πανόραμα της Δ.Ε. 

Ληλαντίων του Δήμου Χαλκιδέων του Ν. Ευβοίας 

   

ΣΧΕΤ.  α) Η αριθμ. Γ1(δ)/ΓΠ οικ. 67322/06.09.2017 Κ.Υ.Α. “Ποιότητα νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας 

98/83/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της 3ης Νοεμβρίου 

1998 όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία (ΕΕ) 2015/1787 (L260, 

7.10.2015)”(Φ.Ε.Κ. 3282/τΒ΄/19.09.2017) με διόρθωση σφαλμάτων (Φ.Ε.Κ. 

4595/τΒ΄/2017 και Φ.Ε.Κ. 293/τΒ΄/2018) 

  β) Το αριθμ. πρωτ. 270896/4532/2020/06.04.2021 έγγραφό μας 

  γ) Το αριθμ. πρωτ. 1387/08.03.2022 έγγραφο της Δημοτικής Επιχείρησης 

Ύδρευσης Αποχέτευσης Χαλκίδας (Δ.Ε.Υ.Α.Χ.) 

  δ) Το αριθμ. πρωτ. οικ. 54872/1048/15.03.2022 έγγραφό μας 

  ε) Η από 14.03.2022 Έκθεση Υγειονομικής Αυτοψίας αρμοδίων υπαλλήλων της 

Υπηρεσίας μας (με αριθμ. πρωτ. οικ. 55075/1049/15.03.2022) 

 

Σε συνέχεια του ανωτέρω (γ) σχετικού εγγράφου, σύμφωνα με το οποίο η Δ.Ε.Υ.Α.Χ. 

πραγματοποίησε για λογαριασμό σας δειγματοληψία νερού από το δίκτυο ύδρευσης του 

οικισμού Πανόραμα της Δ.Ε. Ληλαντίων του Δήμου σας, θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε ότι 

στις 14.03.2022 αρμόδιοι υπάλληλοι της Υπηρεσίας μας προέβησαν σε εκ νέου λήψη δύο (2) 
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δειγμάτων νερού για έλεγχο μικροβιολογικών παραμέτρων και ενός (1) δείγματος νερού για 

έλεγχο φυσικοχημικών παραμέτρων από το δίκτυο ύδρευσης του οικισμού Πανόραμα και 

συγκεκριμένα τα δείγματα ελήφθησαν από τις εξωτερικές βρύσες δύο οικιών. Τα δείγματα 

που ελήφθησαν εστάλησαν σε διαπιστευμένο εργαστήριο, με το οποίο συνεργάζεται η 

Υπηρεσία μας, για έλεγχο μικροβιολογικών και χημικών παραμέτρων, όπως προκύπτει από 

το ανωτέρω (δ) σχετικό έγγραφο, ενώ κατά τη δειγματοληψία έγινε και επιτόπια μέτρηση 

υπολειμματικού χλωρίου με χρωματομετρικό δείκτη, κατά την οποία δεν διαπιστώθηκε 

παρουσία υπολειμματικού χλωρίου. 

Παράλληλα με τη δειγματοληψία πραγματοποιήθηκε και υγειονομικός έλεγχος του δικτύου της 

περιοχής και όπως προκύπτει από την ανωτέρω (ε) σχετική Έκθεση Υγειονομικής Αυτοψίας 

διαπιστώθηκαν τα ακόλουθα: 

 Η περιοχή, όπως ενημέρωσαν κάτοικοι της περιοχής, συνεχίζει να υδρεύεται από το 

ιδιωτικό δίκτυο κοινής ωφελείας όπως αυτό αναφέρεται στο ανωτέρω (β) σχετικό έγγραφο. 

 Το δίκτυο περιλαμβάνει γεώτρηση, τσιμεντένια δεξαμενή συλλογής καθώς και δίκτυο 

σωληνώσεων διατομής Φ 32 και Φ 28. 

 Κατά τον επιτόπιο έλεγχο διαπιστώθηκε ότι τόσο η γεώτρηση όσο και η δεξαμενή 

βρίσκονται εντός δεντρόφυτης περιοχής χωρίς εμφανές σημείο εξόδου της γεώτρησης και 

χωρίς καμία προστασία και περίφραξή. Η τσιμεντένια δεξαμενή στο πάνω μέρος αυτής είχε 

θύρα επίσκεψης που ήταν κλειδωμένη. Επιπλέον, η θύρα επίσκεψης είχε καταπλακωθεί 

από δένδρο. Δεν υπήρχε κρουνός δειγματοληψίας στο χώρο δεξαμενής-γεώτρησης. 

Επίσης, διαπιστώθηκε διαρροή νερού από τον εξωτερικό σωλήνα της γεώτρησης που 

οδηγεί στη δεξαμενή, λόγω φθοράς και πρόχειρης επισκευής. Δίπλα στη τσιμεντένια 

δεξαμενή βρέθηκε πλαστική μαύρη δεξαμενή άγνωστης χρήσης. Πέριξ και ανάντη της 

γεώτρησης δεν διαπιστώθηκε εμφανής ρυπογόνος δραστηριότητα (συστήματα 

αποχέτευσης, νεκροταφείο, σταυλική εγκατάσταση κ.λ.π.) 

 Στη δεξαμενή υπήρχε καλώδιο ηλεκτροδότησης επί του εδάφους, το οποίο ήταν χωρίς 

προστασία και άγνωστο αν από αυτό διερχόταν ηλεκτρικό ρεύμα. 

 Το δίκτυο ύδρευσης σε πολλά σημεία του είναι επιφανειακό χωρίς καμία προστασία από 

εξωτερικούς παράγοντες, με κίνδυνο βλάβης των σωληνώσεων, διαρροής και πιθανής 

μόλυνσης του νερού. 

Έπειτα από τα ανωτέρω πρέπει: 

 να ληφθούν άμεσα μέτρα προστασίας της γεώτρησης και της δεξαμενής, 

 να εξασφαλισθεί επαρκώς η μη πρόσβαση αναρμόδιων προσώπων και ζώων σε αυτές, 
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 να αποκατασταθεί η καθαριότητα εντός και πέριξ του χώρου γεώτρησης-δεξαμενής, 

 να αποκατασταθούν οι φθορές σε σωληνώσεις, 

 να εγκατασταθεί κρουνός δειγματοληψίας νερού μετά την έξοδο από τη δεξαμενή, 

 να εγκατασταθεί αυτόματο σύστημα χλωρίωσης, έτσι ώστε να είναι ελεγχόμενη η 

απολύμανση του νερού, 

 να κατασκευασθεί κατάλληλο δίκτυο μεταφοράς του νερού στον οικισμό, 

και όλα αυτά εφόσον το νερό της γεώτρησης κριθεί κατάλληλο από χημική και μικροβιολογική 

άποψη και η γεώτρηση έχει την απαιτούμενη αδειοδότηση (νομιμότητα χρήσης). 

Επίσης, ανεξάρτητα από τα αποτελέσματα της δειγματοληψίας που πραγματοποιήσαμε λόγω 

της γενικής κατάστασης της γεώτρησης, της δεξαμενής και του δικτύου σωληνώσεων δεν 

εξασφαλίζεται η ποιότητα του νερού, το οποίο δεν πρέπει να χρησιμοποιείται, γεγονός που 

σας είχαμε επισημάνει και στο παραπάνω (β) σχετικό έγγραφό μας. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες ενέργειές σας για την αντιμετώπιση του προβλήματος αλλά και 

για την παροχή υγιεινού νερού σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην κείμενη νομοθεσία 

(χορήγηση εμφιαλωμένου νερού, μεταφορά κατάλληλου νερού με βυτιοφόρο όχημα κ.λ.π.) 

ως υπεύθυνοι για τη συμμόρφωση με τους όρους της ανωτέρω (α) σχετικής Κ.Υ.Α. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε επιπλέον διευκρίνιση ή πληροφορία. 

Στους λοιπούς αποδέκτες κοινοποιείται το παρόν για ενημέρωση. 

 

 Με εντολή Αντιπεριφερειάρχη 
 Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης 

  
 ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΛΑΓΟΣ 
 Επόπτης Δημόσιας Υγείας 
 Πτ. Μηχ/γος Μηχ/κος με Α΄ βαθμό 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ: 
   
1. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ  
 Δήμος Χαλκιδέων 

contact@dchalkideon.gr  
 

    
2. ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  
 α) κ. Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Χαλκίδας  
  Χαλκίδα, Τ.Κ. 34100 

(σε συνέχεια του αριθμ. πρωτ. οικ. 
88210/1555/20.04.2021 εγγράφου μας) 

 

 β) Υπουργείο Υγείας  



-4/4- 

Γενική Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Ποιότητας Ζωής 
Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Υγιεινής Περιβάλλοντος 
Τμήμα Υγειονομικής Διαχείρισης Περιβάλλοντος 
Αριστοτέλους 17, Αθήνα, Τ.Κ. 10433  

 γ) Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας  
  i) Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ευβοίας 

κ. Γεωργίου Κελαϊδίτη 
 

  ιι) Γενική Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοιν. Μέριμνας  
 δ) Αποκεντρωμένη Διοίκησης Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας 

Γραφείο Συντονιστή 
sintonistis@apdthest.gov.gr 

 ε) Δ.Ε.Υ.Α. Χαλκίδας 
info@deyax.gr 

 στ) Χατζηγεωργίου Γεώργιος 
(με την παράκληση να ενημερώσει τους λοιπούς καταγγέλλοντες) 
mediaministry7773@yahoo.com 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
Τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής &   
Υγειονομικού Ελέγχου  
 
 
 
 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
 

 

Η Αν. προϊσταμένη του Τμήματος 
Τσιαπάλη Κωνσταντίνα 

Υγιεινολόγος Τ.Ε./MSc Περιβάλλον 
& Υγεία-βαθμός Α΄ 
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